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УДК 355.58 
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ІНДИВІДУАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 
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Анотація: В статті представлено основні вимоги щодо норм безоплатної 

видачі працівникам спеціального одягу, спеціального взуття та інших засобів 

індивідуального захисту. Розглянуто питання щодо пропозицій розроблення 

нових, внесення змін і доповнень до встановлених уже норм безоплатної видачі 

засобів індивідуального захисту. 

Ключові слова: роботодавець, нещасний випадок, спецодяг, спецвзуття, 

засоби індивідуального захисту, умови праці. 

 

Серед причин настання виробничих нещасних випадків або професійних 

захворювань, відзначаються відсутність у працівників засобів індивідуального 

захисту або невикористання за їх наявності, що встановлюється при проведенні 

їх розслідувань, внаслідок яких вони відбулися. 

Через це за дев’ять місяців 2022 року було травмовано 2,7 % осіб від 

загальної кількості нещасних випадків на виробництві, в т.ч. 

смертельно - 0,13 %. Серед причин хронічних професійних захворювань друге 

місце займають невикористання засобів індивідуального захисту – 13,4 % [1]. 

Відповідно до ст. 8 Закону України «Про охорону праці» [2], ст. 163 

Кодексу законів про працю України [3] та Мінімальних вимог безпеки і 
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охорони здоров’я при використанні працівниками засобів індивідуального 

захисту на робочому місці [4], затверджених наказом Міністерства соціальної 

політики України від 29.11.2018 р. № 1804 і зареєстрованих в Міністерстві 

юсттції України 27.12.2018 р. за №1494/32946, роботодавець, зобов’язаний 

забезпечити за свій рахунок придбання, комплектування, видачу та утримання 

засобів індивідуального захисту відповідно до нормативно-правових актів з 

охорони праці та колективного договору. 

Незалежно від виду економічної діяльності підприємства, засоби 

індивідуального захисту видаються працівникам, чиї професії або посади, 

передбачають виконання робіт на шкідливих виробництвах, дільницях, у цехах, 

на роботах із шкідливими та небезпечними умовами праці, а також роботах 

пов’язаних із забрудненням, або тих, що здійснюються в несприятливих 

метеорологічних умовах, за нормами безоплатної видачі працівникам 

спеціального одягу, спеціального взуття та інших засобів індивідуального 

захисту. 

Для роботодавця вимогами цих норм встановлено обов’язковий мінімум 

безоплатної видачі засобів індивідуального захисту з визначенням їх захисних 

властивостей та термінів використання або носіння [2, 4]. 

Внесення пропозицій щодо розроблення нових, внесення змін і доповнень 

до встановлених норм безоплатної видачі засобів індивідуального захисту з 

урахуванням шкідливості виробничих і температурних умов, новітніх 

технологій виробничих процесів здійснюють центральні органи виконавчої 

влади України за обгрунтованими пропозиціями підприємств та 

організацій-розробників цих норм. 

На сьогоднішній час, у Державному реєстрі нормативно-правових актів з 

питань охорони праці управління Держпраці зареєстровано близько 70 норм 

безоплатної видачі засобів індивідуального захисту працівникам різних галузей 

промисловості (видів економічної діяльності), з них понад 30 переглянуто та 

зареєстровано в Міністерстві юстиції України. Тому, значної уваги потребує 

стан справ у сфері розроблення нових, внесення змін і доповнень до 
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встановлених норм безоплатної видачі засобів індивідуального захисту в 

Україні з боку міністерств та інших центральних органів виконавчої влади 

України, Фонду соціального страхування України, профспілок, 

організацій-розробників цих норм тощо. 

Відповідно до Класифікатора професій (ДК 003 : 2010) [5] було 

розроблено 14 нових, внесено зміни та доповнення до шести норм безоплатної 

видачі засобів індивідуального захисту із урахуванням професійних назв робіт 

працівникам приладобудівної, гірничодобувної, шкіряної, взуттєвої, 

металургійної, радіоелектронної та суднобудівної промисловостей; 

кондитерського, хлібопекарного та макаронного, текстильного (бавовняного), 

вовняного, трикотажного виробництв; гумотехнічної галузі; промисловості 

будівельних матеріалів та авіаційного транспорту. 

Також було внесено зміни та доповнення до діючих норм безоплатної 

видачі засобів індивідуального захисту працівникам електроенергетичної 

галузі, залізничного транспорту, лісового господарства, харчової 

промисловості, деревообробної промисловості, зайнятим у будівельному 

виробництві. 

На етапі узгодження, затвердження та державної реєстрації знаходяться 

норми безоплатної видачі засобів індивідуального захисту для загальних 

професій різних галузей промисловості, які замінять норми для скрізних 

професій. У разі запровадження цих загальних для всіх галузей економіки норм, 

потрібно внести відповідні зміни до всіх чинних норм безоплатної видачі 

спецодягу, спецвзуття та інших засобів індивідуального захисту. 

 

Особливе занепокоєння викликає той факт, що розроблені галузеві норми 

безоплатної видачі спецодягу, спецвзуття та інших засобів індивідуального 

захисту для працівників не розповсюджуються на підприємства інших галузей 

промисловості. Ці норми не затверджено в установленому порядку 

Держпрацею, не зареєстровано в Міністерстві юстиції України та не внесено до 

Державного реєстру нормативно-правових актів з питань охорони праці. 
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